

СОБЫТИЯ

В Италии обещают отмену антироссийских санкций

Правоцентристская коалиция, включающая «Лигу Севера», «Вперед, Италия!», «Братьев Италии» и «Четвертый полюс», будет добиваться отмены антироссийских санкций после своей победы на мартовских парламентских выборах в Италии, которые пройдут 4 марта, сообщают «Известия».

«Еще в конце декабря самым реалистичным их итогом экспертам казался «подвешенный парламент», при котором ни одна из партий не получит необходимого для формирования правительства числа кресел. Однако после объединения 7 января в один предвыборный блок четырех партий правого и правоцентристского толка (в него вошли крупные «Вперед, Италия!», «Лига Севера», «Братья Италии» и созданный около полутора назад «Четвертый полюс») наиболее вероятным исходом голосования сейчас выглядит победа правоцентристов. Свежие опросы (проведены итальянскими центрами Tese e IPR) суют им от 38% до 39,2% голосов (против 25–27,5% за все левоцентристские силы сообща, включая правящую Демократическую партию). При этом правые медленно, но верно подрастают в рейтингах, внушая надежду, что к выборам блоку удастся преодолеть порог в 40%, необходимый для формирования правительства», — отмечается в публикации.

«Маттео Сальванини, лидер Лиги [кандидат в премьер-министры страны], неоднократно говорил и подтверждает сейчас, что, когда партия попадет в правительство, он потребует отмены этих сумасшедших санкций против России, которая является главным союзником Европы в борьбе с международным терроризмом», — сказал изданию секретарь по международным делам «Лиги Севера» Джанлука Савонини. По его словам, два других партнера по коалиции — «Вперед, Италия!» «Братья Италии» придерживаются аналогичного курса на отмену санкций.

В партии «Вперед, Италия!» также заверили, что в случае победы на выборах вопрос об отмене санкций будет поднят на первом же заседании Европейского Совета. Кроме того, в предвыборной программе другой правоцентристской партии, «Пять звезд», не входящей в правоцентристскую коалицию, упоминание России уже есть. Так, партия, давно известная своим критическим отношением как к Евросоюзу в целом, так и к его санкционной политике, в частности, призывает «снизить роль Италии в НАТО» и «немедленно прекратить санкции против России».

«Сейчас «Пять звезд» — самая популярная одиночная партия в Италии. Ее поддержка составляет порядка 28%. Но невзирая на схожесть ряда позиций с теми же «Лигой Севера» или «Братьями Италии» «звезды» по-прежнему придерживаются традиционной позиции о невступлении в какие-либо альянсы».

ЭКОНОМИКА

Слышите:

Виктор Суслов об экономике Украины в 2017 году

Власти Украины повторяют путь любого игрока, который на скачках поставил все деньги на одну лошадь, но ошибся с животным. Пока счастливые победители подсчитывают выигрыш, проигравший угрюмо взирает на чужой успех. Два года назад о текущих последствиях «европейского выбора» на Майдане говорили только эксперты-скептики. Они предрекали и девальвацию, и инфляцию, и потерю традиционных рынков вкупе со всеобщим подорожанием, но реальность, как всегда, оказалась смелее любых смельчаков. Единственное, о чем сложно было говорить два года назад, и даже несколько месяцев ранее, — это радикальное изменение раскладов в geopolитической игре. США и Россия договорятся по всем проблемным вопросам, Европу больше не будут понукать из Вашингтона к обострению отношений с Москвой. А что Украина? Ее судьба решится, вероятно, без нее. Вот такие последствия выбора не той «лошади» будут для официального Киева. Об этом и других вопросах будущего Украины рассказал финансовый аналитик, экс-министр экономики Украины Виктор Суслов в интервью РИА Новости Украина.

Андрей Блинов: Виктор Иванович, что нужно знать об экономической ситуации 2017 года — Для украинской экономики уходящий год был годом стагнации и постепенной деградации. Возможно, по итогам года и будет достигнут ранее запланированный показатель роста ВВП на 1%, но после падения производства валового продукта в два раза в течение 2014-2015 годов (по данным МВФ, в долларах), этот 1% Украине не компенсирует потери. Как и правительственный прогноз на 3% рост в 2017 году. По объемам ВВП на душу населения (2115 долл. по данным МВФ) Украина по итогам 2015 г. оказалась на 134 месте в мире — ниже многих стран Африки. По



этому показателю отставание от России (9054 долл.) достигло 4,3 раза. Уже и украинское руководство признает, что Украина стала беднейшей страной Европы. В первую очередь сокращаются объемы производства сложной и высокотехнологичной продукции, все более явный характер приобретает сырьевая ориентация на энергетику. Производство электроэнергии упало более чем на 20% по сравнению с 2013 годом, а экспорт электроэнергии в 2016 г. сократился на 55% по сравнению с 2014 годом. В кризисном состоянии автодорожное хозяйство, железная дорога, коммунальное хозяйство. Следовательно, и инвестиционная привле-

дельные пока выступления граждан и политических сил с протестами против политики правительства. Очевидно, эти протесты будут набирать размах. Какие тенденции были характерны для внешнеэкономической сферы? — Во-первых, это общая переориентация основных торговых потоков. Напомню, что на протяжении всех трех лет после Майдана экономические отношения со странами СНГ, прежде всего с Российской Федерацией, сокращались в объеме. Как отметил недавно Президент Украины Порошенко, доля РФ в объеме внешней торговли Украины снизилась до 8% (ранее составляла более 1/3). Зато доля ЕС повысилась до 45%. Однако если брать не доли, а объемы торговли в абсолютном выражении, то видно, что в Украине падает и экспорт, и импорт, в том числе и в страны Евросоюза. Просто торговля с РФ падает быстрее. Основные надежды связывались с введением в действие соглашения об ассоциации с Европейским союзом и созданием зоны свободной торговли (ЗСТ). Но после введения в действие режима ЗСТ Украина там, где могла увеличить экспорт в страны Евросоюза, не смогла это сделать, поскольку ЕС жестко ограничил импорт сельскохозяйственной продукции административными квотами. С другой стороны, неконкурентоспособная украинская экономика ничего больше и не могла поставлять на рынки Евросоюза, которые являются высоко конкурентными и заполнены высококачественной продукцией собственно-

го производства и производства других стран. Поэтому я считаю, что главный фактор ухудшения экономического положения Украины связан с неправильным геополитическим позиционированием страны, грубыми ошибками политического руководства Украины в этом позиционировании. Кроме того, украинскому руководству нужно было четко понимать, что великие державы, которые, собственно, и ведут геополитическую борьбу за зоны собственного влияния, рано или поздно между собой договорятся. Им не нужен посредник в виде Украины, чтобы договориться. Украина добровольно заняла место объекта, а не субъекта переговоров. Но когда они договорятся, то договоренности состоятся в том числе и за счет Украины. Мы видим, что после выборов в США есть тенденции к тому, что состоятся договоренности между США и Россией, в том числе и по зонам влияния в Европе и на Ближнем Востоке. Таким образом, будут урегулированы вопросы, связанные с Украиной и Сирией. Украине никто не компенсирует разрушения, людские и экономические потери. А пока время работает против Украины. Отделение ПриватБанка. Безусловно, Россия продолжит свою политику импортозамещения и отказа от покупки в Украине товаров машиностроения, любых видов высокотехнологичной продукции. Поэтому возврат к прежним объемам промышленной кооперации между Украиной и Россией, даже в случае серьезных политических изменений в этих странах, будет невозможным. Россия давно объявила о своем намерении отказаться от услуг Украины в транзите газа. Россия добилась за последнее время новых успехов в увеличении прокачки газа через северные газопроводы — «Северный поток», Opal. Россия планирует строительство нового газопровода в Турцию. Глава украинского «Нафтогаза» уже заявил,